

法国正式公布银行业限薪令

据新华社电 法国经济、财政和工业部长克里斯蒂娜·拉加德19日发表新闻公报说,法国政府已正式公布“限薪令”,对金融行业薪酬监管作出具体规定。

拉加德说,法国政府政令规定,法国金融业发放的奖金至少有40%必须分三年支付,奖金额度越大,延期支付比例越高,最高可达60%。政令还规定,法国金融行业50%的薪酬将以股票或其他形式的金融工具支付。

为监督各金融机构遵守这些规则,法国政府还加强了法国银行和保险业监管局的权力。

今年7月,欧洲议会投票通过加强银行业薪酬管理的立法草案。这一新法规将从2011年1月1日起实行。根据新法规,欧盟今后将减少现金形式的红利发放,将现金比例限制在红利总额的30%以内,如果奖金数额大的话,限制到20%。新法规还规定,奖金中至少有40%必须分三到五年支付,而且要和长期的业绩与表现挂钩,如果表现不佳,现金红利将不予发放。

美参议院今日将投票表决 政府临时开支法案

证券时报记者 徐欢

本报讯 美国参议院多数党领袖里德19日表示,美国参议院将在本周二就政府临时开支法案进行投票,以保证政府财政能够正常运作到明年3月4日,而下届国会将尽量争取下一财政年度剩余时间的费用优先支配权。

根据该政府临时开支法案,联邦政府的项目资金将在明年3月份前维持去年水平,最后还需得到众议院以及总统奥巴马的同意。

新一届国会将在1月5日就职,届时,共和党人将掌权国会。如果该法案通过,共和党人将在明年3月4日到10月1日的政府开支中有很大的话语权。

众议院共和党人此前曾经表示将在截至明年9月30日的年度财政预算中削减开支1000亿美元,并按照2008年的水平冻结一些项目。而该目标与白宫的政策背道而驰,如果民主党人和共和党人不能达成一致,或将引发政府停止正常运作。

朝韩局势先紧后缓 亚太股市虚惊一场

因局势出现缓和,该事件未对欧美股市产生明显影响

证券时报记者 孙媛

本报讯 亚洲股市昨日受朝鲜半岛紧张局势加剧消息打压,但因接近收盘时传出平壤方面已经同意包括允许联合国核武器调查人员重返朝鲜等提议,亚洲多数股指跌幅收窄,但全日整体仍呈下跌趋势。该事件未对欧美股市产生明显影响,昨日欧美股市均出现高开。

韩国股市和韩元汇率反弹之前,有媒体称,朝鲜已同意允许联合国调查人员重返朝鲜。这让人们认为,11月23日朝鲜炮击事件后两国间发生的冲突有望避免升级。昨日,韩国基准股指KOSPI指数盘中最低跌至1996.44点,后收跌0.3%。美元在盘中对韩元升至1美元兑1172.05韩元后跌至1150.25韩元。

昨日,摩根士丹利亚太股指(MSCI)下跌0.1%,日经225指数收盘跌87.42点,至10216.41点,跌幅0.85%。这是该指数自11月30日以来出现的最大跌幅。恒指报收22639.08点,跌75.77点,跌幅0.33%。台湾加权指数收跌0.56%。海峡时报指数跌0.7%,至3129.63点。澳大利亚股市周一收盘创下两周以来最大单日跌幅,基准S&P/ASX 200指数下跌26.5点,跌幅0.6%,收于6个交易日的低点4736.6点。

因朝鲜半岛局势稍稍缓和,再加上上周美国通过减税延期法案,欧洲股市周一开盘小幅走高。三大股指盘初涨幅均在0.5%以上。同时,美元指数触及日内新低。法国农业信贷银行资深策略师Frances Cheung表示,年底前投资者都不愿意承担风险,此时持续的紧张局势有可能给包括韩元在内的韩国资产施压。分析评论公司Asian Economics亚洲预测部负责人科恩则表示,虽然半岛紧张局势加剧不利于市场,但预计投资者紧张情绪将得到控制。



欧债危机升级 法国AAA评级恐遭下调

据昨晚最新消息称,欧洲多家分析机构预计,由于欧元区债务危机已经引发了各大评级机构对于该地区主要高信用等级的一轮下调潮,法国AAA的最高信用评级也将面临被调整的风险。另外,比利时的信用评级也可能遭遇下调。(IC/供图)

日本央行或将维持超宽松政策

证券时报记者 杨晨

本报讯 日本央行昨起召开为期两天的议会议。分析师普遍认为,由于日本短期经济数据不佳,日本央行很可能继续维持超宽松货币政策,维持基准利率在0%至0.1%的区间不变。近来日本国债收益率急升,市场尤为关注日本央行行长白川方明的看法。

上周三日本央行公布的季度调查显示,日本第四季度大型制造商信心7个季度以来首次恶化,但降幅低于经济学家预期。此外,日本第四季度大型制造企业景气指数由上

季度的8降至5。虽然短期数据表现不佳,但是分析人士普遍认为,日本央行短期不太可能采取任何新措施,因为近日公布的经济运行情况符合该行预期,日本央行表示需要时间了解超宽松政策的成效。

早前白川方明曾预计日本第四季度经济可能出现负增长。近日日本政府下调了本财年的经济增长预期,由3.2%下调至2.2%。为刺激消费和对抗通货紧缩,日本央行10月初把基准利率从0.1%再降至0至0.1%,同时设立了一个5万亿日元的资金池,用于购买从国债到公司债的各类资产。日本央行曾表示,如果经济增长进一步

放缓,有可能扩大购买规模。日本财务大臣野田佳彦表示,日本政府公债收益率最近一直上升,需要密切关注市场动向。近来长期利率上升,让日本央行十分头痛,先前采取收购资产的政策,就是要压低短期公债的收益率。

虽然市场普遍预计本次日本央行将按兵不动,但在美联储有可能三度扩大量化宽松规模的背景下,日本央行明年初恐将被迫再扩大宽松政策。预计明年日本央行将采取更强劲的货币宽松政策以提升对出口企业的帮助,因此从中长期看,美元兑日元盘整后蓄力上升的可能性增大。

环球视点

欧洲银行业今年年终奖或大幅缩水

随着各银行在收入表现欠佳后,纷纷大幅削减年终奖,英国和欧洲大陆逾一成的银行家和交易员今年可能一分钱奖金都拿不到。

据欧洲猎头公司阿姆斯特朗国际称,工作表现不佳者将无法分享将于明年初发放的总价值达数十亿英镑的奖金。预计多数大型投行今年的奖金池将缩水20%至30%。

阿姆斯特朗国际合伙人马太·奥斯伯恩表示:目前,薪资的不对称比以往任何时候都厉害。银行正面临越来越大的奖金削减压力——尤其是在英国。英国联合政府已开始着手大幅削减支出。”

英国商业大臣凯布尔周日重申,如果银行业未能在本奖金季表现出“切实的克制”,就将面临增税的可能。但他并没有介绍具体措施。在动荡不安的一年,以及本月出台的严厉的欧洲薪酬新规定后,许多银行家已准备好迎接较低的奖金。

阿姆斯特朗国际表示,中层管理人员预计会是最大的牺牲者,部分人的年终奖可能被削减至多50%。

(摘自金融时报)

资本市场20年 精彩瞬间(二)



1993年,境内企业开始试点在香港上市,国际社会反响强烈。图为1993年6月29日,青岛啤酒股份有限公司在香港正式招股上市,成为中国境内首家在香港上市的国有企业。

蹒跚起步

伴随着一、二级市场的初步形成,证券中介机构的雏形开始出现。1987年,中国第一家专业证券公司——深圳经济特区证券公司成立。1992年10月,华夏、南方、国泰三家全国性证券公司组建。1991年8月,中国证券业协会在京成立,证券业的自律组织正式产生。

在资本市场建立初期,市场以区域性试点为主,总体上缺乏统一规范和监管,处于一种自发演进的状态。1992年深圳“8.10”事件的爆发,集中凸显了发展初期市场秩序亟待规范的矛盾。我国证券市场迫切需要统一的监管和规范。

1992年10月,国务院证券委员会和中国证券监督管理委员会成立,标志着中国资本市场开始逐步纳入全国统一监管框架。监管部门成立后,制订了一系列的规章制度,着重整顿股票、期货市场初期出现的不规范情形,规范股票发行,建立信息披露制度,清理老基金,大力打击股票欺诈,初步建立了证券市场法规体系,市场在不断强化的监管过程中逐步走向规范。(周宇)



1992年8月9日至11日,深圳准备以发售新股认购抽签表的方式发行5亿元新股,但因一些网点组织工作发生问题,造成多数售点秩序混乱,并发生冲突,酿成了深圳“8.10”事件。



1998年至2001年,因提供虚假财务报告、实施虚假陈述行为,银广夏相关负责人受到行政处罚。公安机关对其犯罪行为进行了查办,主犯获刑三年。图为中国证监会对银广夏的行政处罚决定书。



为了吸引境外资本参与支持经济建设,我国于1991年底推出人民币特种股票(B股)试点。图为1991年11月30日,上海真空电子器件股份有限公司举行人民币特种股票(B股)首次发行签约仪式。



1988年8月,上海申银证券公司成立。



为解决股民买卖股票渠道不畅的问题,上交所1992年发起开设“文化广场证券交易市场”,这是中国资本市场早期发展和百姓投资意识崛起的形象缩影。